



# Филевский ПАРК



№ 6 май 2005 г.



## ПАРАД ПОБЕДИТЕЛЕЙ

60  
ЛЕТ



Опубликованный в предыдущем номере нашей газеты очерк «Боги войны» о боевом командире, воевавшем на фронтах Великой Отечественной с ее первого и до последнего дня, кавалере ордена Александра Невского и многих других боевых наград, а ныне полковнике в отставке Иване Федоровиче Баеве, получился все-таки недостаточно полным. Впрочем, этой весьма существенной детали на тот момент и не могло быть, поскольку юбилейный парад на Красной площади в честь 60-летия Великой Победы был еще впереди. Но теперь это уже свершившийся факт. Своими впечатлениями об этом параде и поделился при нашей встрече его участник Иван Федорович Баев.

— Это незабываемо, — как-то особо подчеркнул он. — Это выдающийся праздник, ярко отразивший величие подвига нашего народа в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, одержимыми безумной идеей мирового господства. Огромную значимость этой Победы признает все прогрессивное человечество. Подтверждением этому служит и то, что на празднование 60-летия Победы к нам прибыли делегации многих государств во главе с их руководителями.

Рассказывать во всех подробностях о самом параде, думаю, нет необходимости. Он широко освещался и по телевидению, и в других средствах массовой информации. Скажу лишь, что лично на меня он произвел неизгладимое впечатление. Даже слезы на глаза наворачивались. Да и не только у меня. За годы службы в рядах Вооруженных Сил страны мне довелось участвовать во многих военных парадах на Красной площади. Принимал участие и в параде 2000-го года, когда, понятно, был уже ветераном. Но такого парада, как нынешний, прямо скажу, не было. Подготовка к нему, его организация и проведение были на высочайшем уровне от начала до конца. Невозможно было без волнения наблюдать, например, за проходившими по Красной площади ротами пехоты, бронетанковых и других войск во время исторической части парада. Та же форма одежды, те же винтовки, что и в годы Великой Отечественной, та же экиперовка. Мы словно увидели

самих себя в годы нашей молодости — таких же крепких, подтянутых, с образцовой выправкой, четко печатающих шаг.

Нас, ветеранов, очень тронуло проявленное к нам внимание, особенно то, что нам была предоставлена возможность «пройти» по Красной площади в знаменитых «полуторках» военных лет, специально изготовленных по такому случаю. Трибуны, на которых присутствовали главы 53 стран мира, стоя приветствовали фронтовиков. А «полуторки», как старые, добрые друзья напомнили нам о трудных путях-дорогах фронтовых, да, признаться, выручили и на этот раз — помогли выдержать немалую нагрузку. Ведь не секрет, что военный парад и для молодых — дело непростое, требующее значительных сил.

Но есть еще у ветеранов, как говорится, порох в пороховницах. Всего через несколько часов после парада Иван Федорович уже прибыл в президент-отель, где состоялась встреча президента РФ Владимира Владимировича Путина с немецкой делегацией во главе с канцлером ФРГ Герхардом Шредером и куда была приглашена группа наших ветеранов. На встрече обсуждался и такой важный вопрос, как создание, скажем так, международного Союза ветеранов войн, который содействовал бы укреплению мира во всем мире. Примечательно, что у немецкой делегации это вызвало понимание.

Одним словом, волнующих впечатлений от Дня Победы у Ивана Федоровича осталось множество. Тем не менее, чувствовалось во время нашей беседы, что его волнует и еще что-то. Выяснилось, что мыслью он уже в пути: вскорости ему предстояла поездка в Кострому, куда его пригласили губернатор области, мэр города, музей милого его сердцу 3-го Ленинградского артиллерийского училища и молодежная патриотическая организация «Движение Победа». Поездка эта, конечно, тоже требует значительного напряжения сил. Но Иван Федорович не скрывал, что она ему приятна, поскольку составляет часть его большой работы по военно-патриотическому воспитанию молодежи и подрастающего поколения. По-другому он свое назначение как ветерана и не мыслит, потому что призван служить Отечеству.

Призван по зову своей души и гражданского долга. Неслучайно он является еще и кавалером высшей российской общественной награды — Знака ордена святого Александра Невского, врученного ему за труды и Отечество как ветерану Великой Отечественной войны 1941 — 45 годов и в связи с 60-летием Победы и 40-летием со дня присвоения Москве звания Город — Герой.

Итак, юбилейные торжества в честь 60-летия Победы завершились. Что остается от праздника, когда он отгремел, отскрепел и смолкли торжественные слова и речи? Только ли некоторое ощущение усталости и будничная проза жизни, приходящая неизменно на смену любому торжеству? Возможно, в обычных случаях это и так: праздников много, они происходят из года в год, что называется, в соответствии с календарными датами. Но этот праздник — День Победы, безусловно, был особенным.

Сегодня вместе с юбилейным парадом Победы, мы вспоминаем также мероприятия, встречи, что называется, хронологию торжеств, которых, не только в столице и по всей стране, но и в нашем районе, как никогда, было много — хороших и разных. Много добрых слов звучало в адрес ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, чей труд, как и ратный подвиг сражавшихся на фронтах, приближал тот далекий день — 9 мая 1945-го года. Мы дарили цветы и подарки тем, кто выстоял и победил в годы лихолетья. Искренне и от души поздравляли их с нашим общим праздником, желая здоровья и долгих лет жизни...

И вот что примечательно. Чем дальше отдаляемся мы от празднования 60-летия Великой Победы, тем значимей и торжественней видится само это событие.

Говорят, газета живет один день. Но, как знать, может быть, какие-то экземпляры этого номера нашей газеты сохранятся в личных архивах ветеранов и потом, через много лет, напомнят, каким был этот Праздник.

# МГНОВЕНИЯ ПРАЗДНИКА



К тому времени, когда юбилейный парад Победы на Красной площади закончился и те, кто наблюдал за этим захватывающим зрелищем по телевидению, смогли оторваться от голубых экранов, Парк культуры и отдыха «Фили» уже готов был принимать гостей. Конечно, никаких персональных приглашений на организованное здесь празднование 60-летия Победы не было. Просто был праздник для всех.

Жители района подошли и поодиночке, и це-

лыми семьями — папы и мамы с ребятами, бабушки и дедушки. Пожилые рассаживались на садовых скамейках, подставляя лицо весеннему солнцу, величественные беседы и наблюдали за происходящим как бы со стороны. Рядом снова неугомонная ребятня, которой всегда до всего есть дело. Милостивые девушки вручали ветеранам цветы — гвоздики и тюльпаны, а убеленные сединами ветераны старались не подавать вида, что при этом смущаются. Уж что-то, а им, повидевшим



всякое на своем веку, смущаться не положено.

Главные действия разворачивались на площадке у центрального входа в парк. Звучала музыка. На эстраде выступал военный ансамбль песни и пляски. В его исполнении песни во-

енных лет и патриотические песни звучали особенно впечатляюще. Песни сменялись зажигательными плясками и танцами.

Приятное оживление царило у расположенной неподалеку походной армейской кухни. Все желающие угощались вкусной армейской кашей с чаем.

Были, естественно, и боевые 100 грамм. Жаль только, что разливались они в пластиковые стаканчики, а потому чокнуться можно было лишь символически. Ну да это слегка смущает только в первые минуты, а потом на душе становится теплее и задушевная бесе-

да о днях давно минувших и делах нынешних возникает словно сама собой.

Впереди было еще много номеров концертной программы, рыцарские поединки и другие развлечения.

А вечером над всей Москвой грянул совершенно необыкновенный во всем своем великолепии юбилейный Салют Победы.

(Продолжение на стр.3)



## ПО ЗАКОНАМ ДОБРА И МИЛОСЕРДИЯ

Уже давно в большинстве массовых мероприятий, проходящих на Пойме, будь то субботник или торжества по поводу знаменательных дат, активное участие принимает община храма прп. Серафима Саровского и действующая при нем Воскресная школа. Тем более — совместное празднование такого события, как 60-летие Великой Победы.

ликой Победы, преподнести пасхальные куличи и специально для этого случая крашенные самими ребятами яйца.

— Для нас очень важно было поздравить ветеранов и со Светлым Христовым Воскресением, и с 60-летием Великой Победы одновременно, — говорит руководитель Воскресной школы диакон храма прп. Серафима Саровского Андрей Климов. — Эти события, в юбилейном году отделенные всего несколькими днями, очень близки по сути. Избавление человечества от смертного зла фашизма и спасение от смерти, дарованное людям Сыном Божиим ценной Собственной жизни.

Видели бы вы, как растроганно

встречали нас многие ветераны. И как смотрели на них дети, воспитанники нашей Воскресной школы, которые, постигая православные законы добра и милосердия, воочию убедились в тот день, насколько благодатны и радостны их плоды оказываются в реальной жизни. Для всех нас это был и праздник, и урок одновременно, может быть, один из самых главных уроков, который довелось усвоить.

Принимал участие храм и в праздничных мероприятиях, проведенных на Филевской пойме 6 мая, от всей души поздравив ве-

теранов, собравшихся в спортбаре «3 ступеньки», расположенном в здании универсама «Фили», пожелав здоровья и милости Божией тем, кто ценой невероятных лишений отстоял наше право на жизнь под мирным небом.

Но главные торжества с участием храма состоялись 7 мая. В этот день группа ветеранов вместе с настоятелем протоиереем Георгием Сорокиным побывала у стен Кремля. Рука об руку с другими ветеранами и представителями Православной Церкви во главе с самим Патриархом Всея Руси Алексием II представители нашего района возложили венки Памяти к Могиле Неизвестного Солдата. Такое событие, воистину, надолго останется в памяти...

А тех, кто с самого утра собрался в этот день на Пойме, на празднование 60-летия Великой Победы, приветствовал радостный колокольный звон храмовой звонницы, словно еще раз подчеркивая торжественность момента. Слова приветствия ветеранам, жителям Филевской поймы, в числе которых много и прихожан храма, были произнесены. Накрыт стол, угощая всех желающих чаем и пасхальными куличами. Добрые и идущие от самого сердца пожелания счастья, здоровья, мира звучали искренне и получали такой же искренний и благодарный отклик. Праздник-то, действительно, Великий и всеобщий!



60 лет назад 9 мая совпало с Днем Светлого Христова Воскресения — Пасхой. И в этом глубокий символический смысл. В нынешнем году Великий православный праздник предшествовал Дню Победы. И поздравления ветераны Поймы начали получать от храма заранее. Одной из первых была акция, проведенная совместно с Советом общественного самоуправления: в гости к ветеранам пришли воспитанники Воскресной школы, чтобы поздравить со Светлым Христовым Воскресением и наступающим днем Ве-



## Нелидов из Москвы и другие

Многие интересные выставки и экспозиции, посвященные 60-летию Победы, было организовано в школах, библиотеках и других учреждениях нашего района. Одна из них — выставка военных реликвий Великой Отечественной войны действовала с 1 по 15 мая в Молодежном центре «Галактика». Выставка была организована в рамках программы «Моя родословная» по тематике «Военные годы в московских семьях — связь поколений».

Обычная, на первый взгляд, выставка: книги биографического характера, эскизы семейных гербов, сочинения школьников с иллюстрированным материалом и даже исследовательские работы, посвященные событиям Великой Отечественной войны. Одним словом, имена, семьи, судьбы, каждая из которых чем-то примечательна. Однако, вряд ли кто-либо из посетивших эту выставку, ожидал встретить здесь с материалами, имеющими самое непосредственное отношение к роду Пушкиных. Нет, не однофамильцев, а представителей одной из ветвей этого дворянского рода, к которому относится и наш великий поэт Александр Сергеевич Пушкин.

Речь идет о монографии, где подробно рассказывается о жизни дворянской семьи, принадлежащей к роду Пушкиных, проживающей в Костромской области. Автор монографии Юрий Николаевич Нелидов воспитывался в этой семье, в родовом имении Новинки до 11 лет. Усадьба принадлежала Александру Юрьевичу Пушкину, двоюродному брату Надежды Осиповны Ганнибал, матери великого поэта. Трудная и дружная семья Пушкиных оставила о себе на Костромской земле хорошие воспоминания. Но, к сожалению, многие ее члены в 1935—37 годы были репрессированы за свое дворянское происхождение. Вместе с тем, многие Пушкины во время Великой Отечественной войны мужественно защищали свою Родину от немецко-фашистских захватчиков.

Сам Юрий Николаевич Нелидов тоже фронтовик. Участвовал в боях, освобождая от фашистских захватчиков Россию, Украину, Белоруссию, Померанию, Германию. Танкист, стрелок-радист на танке. Несколько раз танк был подбит. Контужен. Закончил войну в Берлине, у Рейхстага, на од-

ной из колонн которого есть и его роспись: «Нелидов из Москвы!».

Еще одна книга с символическим названием «Судьба семьи в судьбе страны». Ее автор, участник Великой Отечественной, ныне генерал-майор в отставке Михаил Белов вполне мог бы сказать словами другого великого поэта: «У меня отец — крестьянин, ну а я — крестьянский сын». Эта книга, которая также была представлена на выставке, как сказано в аннотации, — единственное в своем роде произведение о большой семье Беловых, Ипата Ильича и Марии Петровны, вырастивших и воспитавших десятерых детей — девять сыновей и одну дочь. Один сын пал жертвой репрессий 37-го, еще один погиб в авиакатастрофе при исполнении служебных обязанностей, трое из семи сыновей, ушедших на фронт, не вернулись, отдав свою жизнь за свободу и независимость Родины.

Сам Михаил Ипатович прошел фронтовыми дорогами от Сталинграда до Вены в составе гвардейского стрелкового полка. Награжден многими боевыми орденами и медалями. Войну закончил в звании старшего лейтенанта, генеральское звание получил много лет спустя, в 1979 году. Доктор военных наук, профессор, автор свыше 250 научных работ и более 10 книг.

В судьбе этой большой крестьянской семьи, как в капле воды бурных потоков истории, отразилась судьба страны. На долю ее выпало пройти многие потрясения прошлого века. Пройти и выстоять, несмотря на все тяготы и лишения.

Такие вот судьбы, в чем-то очень разные, но в то же время и очень похожие, потому что главное в них — верность своему Отечеству. Миллионы и миллионы таких судеб, слитые воедино, и есть — история нашей Родины.



# ДЕНЬ СЕМЬИ

По числу торжественных праздничных мероприятий нынешний май, навер-

## Чтобы солнышко светило...

руки». Лучших надо было определить в трех номинациях — за лучшие кон-



проблему — как одеть своих ребяташек. Новых вещей на всех не напасешься, особенно, если семейный достаток не столь уж велик. Тогда вот и выручает изобретательность умелых рук, когда старая вещь превращается в почти новую и очень полезную...

полнялись музыкальные и танцевальные номера, звучали песни, поздравления и мамы и т.д. Старались все. Выступали целыми семьями. Не осталась, конечно же, в стороне и семья Козак, где, кстати, ни много, ни мало — семеро детей. Сначала сестры исполнили песню «Чтобы солнышко светило», а чуть позже семья почти в полном составе, во главе с



ное, долго будет оставаться рекордным. Так что в этой череде праздников День семьи, который состоялся в школе №72 и организаторами которого выступили управа района, муниципальное образование Филевский парк и районное отделение партии «Единая Россия», мог бы оказаться и не столь заметным. Тем не менее, это был самый настоящий праздник — и для детей, и для родителей, и для его организаторов.

разования Юрий Георгиевич Юдин, депутат Московской городской Думы Евгений Владимирович Герасимов.

— Стало доброй традицией проводить в нашем районе День семьи, — сказал, обращаясь к собравшимся, Юрий Георгиевич Юдин. — Трудно переоценить значимость той роли, которая возложена на семью как ячейку общества. От нее, как известно, в первую очередь, зависит, какой будет наша смена. Уверен, что вы сумеете справиться с этой непростой задачей и воспитать достойных граждан нашего государства.



детвора и мамы, между тем, уже были готовы продемонстрировать свое мастерство и находчивость. В программе праздника было множество различных конкурсов: читались стихи, ис-

дитерские и кулинарные изделия, за изделия, изготовленные мамами и папами (вышивки, макраме, вязанные изделия и т.д.) и работы, выполненные детьми (рисунки, лепка и другие поделки).

Сложнее всего членам жюри, судя по всему, было определиться с победителями в первой номинации. Ведь не зря же говорят, что на вкус и на цвет товарища нет, да к тому же и всяких вкусов надо было отпробовать довольно-таки много. Кстати, подсказать решение здесь могли бы, наверное, и сами участники праздника. Имеется ввиду забавный эпизод, когда ребята завладели одним из наиболее приглянувшихся им тортов и тут же отправились к праздничному столу, чтобы поделиться вкусным трофеем с другими. Но было это, во-первых, когда дегустация уже состоялась. А во-вторых, уважаемое жюри, как известно, имеет право руководствоваться и собственными оценками.

Так или иначе, но призеры во всех трех номинациях были определены. Три номинации — девять призеров. Надо ли в обязательном порядке называть их имена? Может быть, и не надо. Ведь не ради призов и первенств был организован этот хороший праздник, где старались все. Главное, чтобы солнышко светило, чтобы его добрый и теплый свет ощущали все — и дети, и взрослые.

В просторном зале школьной столовой стало теснее. Такое ощущение возникало, отчасти, наверное, еще и потому, что многие из гостей первым делом принимались с любопытством осматривать выставку всевозможных рисунков, поделок и изделий, в том числе и кулинарных, авторами которых были сами участники этого праздника, как дети, так и взрослые. Было, к примеру, «шоколадное полено», очень аппетитного вида и многие другие, не менее привлекательные торты и пироги, вышивные и прочие изделия.

Один из разделов выставки назывался: «Это делают наши родители!» А делают они, надо сказать, весьма полезные вещи. Вот, к примеру, симпатичная шубка рядом с табличкой «новое-старое». Казалось бы, ну что тут такого?! Однако ж, не секрет, что многим многодетным семьям зачастую приходится решать непростую

мамой Натальей Николаевной выступила с музыкальным номером. Наградой были дружные аплодисменты зала.

Конкурсному жюри, однако, предстояло еще решить непростую задачу — подвести итоги конкурса «Умелые

# МГНОВЕНИЯ ПРАЗДНИКА

## Голубой огонек



В теплой и по-домашнему уютной обстановке прошел вечер «Голубого огонька», организованный для ветеранов Великой Отечественной войны и труда в комбинате питания «Космос». От всего сердца их приветствовал Руководитель муниципалитета муниципального образования В.Вольнов, к которому присоединились депутаты муниципального Собрания и заместитель главы управы М.Голубкова.

Звучали песни в исполнении известного в районе хора ветеранов «Надежда», которому ветераны с удовольствием подпевали. Много добрых слов и пожеланий было сказано в тот вечер — «голубой огонек» согрел своим теплом, теплом искренней доброты и признательности.



## «Давно закончилась война...»



«Давно закончилась война...» — так называлась встреча ветеранов Филевской поймы с представителями всех поколений микрорайона, организованная Советом общественного самоуправления Филевской поймы в спортбаре, расположенном в универсаме «Фили».

Собравшихся приветствовал председатель Совета Ю.Углов, а от имени детей Солдат Победы их поздравил В.Шакунова. Внуки и правнуки этих Солдат тоже преподнесли подарок — учащиеся школ №№696 и 1114 подготовили концертную программу. Кульминацией праздника стала Минута молчания, может быть, лучше всяких слов выразившая чувство признательности Героям за их беспримерный подвиг.

## За чашечкой чая



Так ли уж много надо для хорошего настроения?! Задушевная беседа, песни и чашечка чая. Именно так и прошла 8 мая встреча ветеранов в ДК «Бригантина» на Филевской пойме.

### В Московской городской Думе

Московской городской Думой принято постановление «О докладе о деятельности Уполномоченного по правам ребенка в городе Москве, о соблюдении и защите прав ребенка в городе Москве, о соблюдении и защите прав, свобод и законных интересов ребенка в 2004 году».

В своем ежегодном докладе Уполномоченный по правам ребенка в Москве Алексей Головань отметил, что большая часть поступивших к нему обращений связана с нарушениями жилищных и имущественных прав детей.

Поступили также жалобы на уклонение родителей от выполнения своих обязанностей, злоупотребление родительскими правами: незаконное ухудшение качества жизни детей, жестокое обращение, в том числе и психическое насилие.

В докладе также было отмечено, что в Москве достаточно слабо развита семейная форма устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В 2004 году в детских домах и школах-интернатах находилось 3,5 тысячи детей, в домах ребенка 2,2 тысячи ребят, под опекой и попечительством в семьях москвичей воспитывается порядка 10 тысяч детей, около тысячи детей находится в приютах. По мнению Уполномоченного, в городе нужна социальная программа, направленная на поддержку семейных форм воспитания детей.

Московской городской Думой принят Закон «О внесении изменений в Закон города Москвы от 19 мая 2004 года №34 «Об административной ответственности за попустительство нахождения несовершеннолетних в общественных местах в ночное время без сопровождения своих законных представителей».

Согласно принятому Закону, в ночное время — с 22 до 6 часов — в игорных заведениях, ресторанах, клубах, кафе и других местах развлечений без сопровождения взрослых не могут находиться подростки до 16 лет (в действующем законе это ограничение относится до 14 лет). Нарушение закона влечет наложение административного штрафа на хозяев указанных заведений: на юридических лиц — в размере от 100 до 300 минимальных размеров оплаты труда; на предпринимателя без образования юридического лица — от 25 до 50 МРОТ.

### Комиссия по охране прав детей

В муниципалитете муниципального образования Филевский парк создана Комиссия по охране прав детей. Основная цель ее работы — защита прав детей, оказание им помощи в восстановлении нарушенных прав, защите их прав и законных интересов во всех сферах жизнедеятельности.

Комиссия является коллегиальным органом с рекомендательными функциями. Руководитель муниципалитета как председатель Комиссии определяет ее численный и персональный состав. В состав Комиссии входят специалисты муниципалитета по охране прав детей, представители учебных заведений и учреждений здравоохранения, находящихся на территории нашего муниципального образования. Для рассмотрения конкретного дела каждого ребенка в состав Комиссии могут приглашаться работники соответствующих учреждений и организаций, в компетенцию которых входит непосредственная работа с детьми, а также представители общественных организаций.

На заседаниях Комиссии рассматриваются наиболее сложные для принятия решения, в том числе спорные вопросы, такие как принятие и пересмотр плана по защите прав ребенка, рассмотрение результатов комплексных проверок условий жизни, воспитания и развития ребенка, случаи жестокого обращения с детьми (оказывается содействие в социально-бытовом устройстве детей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации), вопросы, связанные с отчуждением, обменом жилой площади, споры об участии в воспитании детей и т.д.

Так, 11 мая 2005 года состоялось очередное заседание Комиссии по охране прав детей, на котором были рассмотрены два заявления граждан, касающиеся договора купли-продажи жилой площади, в числе собственников которой — несовершеннолетние дети. Оба вопроса были решены положительно, так как жилищные и имущественные права детей не нарушались.